Una spira circolare di raggio 2,0 cm
¢ immersa in un campo magnetico perpendicolare a essa;
I'intensita del campo varia nel tempo oscillando secondo la
legge B(t) = b - cos(wt) con w = 440 rad/s. All'istante t =0 s
I'intensita del campo ¢ di 3,2 x 10°T. La direzione del
campo magnetico resta sempre perpendicolare alla spira.

» Determina come varia nel tempo il modulo della cir-
cuitazione di E lungo la spira e qual ¢ il suo valore
massimo.

| T(E)| = bo | sin(wt) [nr%1,8 x 107 N(-:m]
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Una spira circolare di raggio 12 cm ¢
concentrica a un solenoide e posta in un piano perpendi-
colare al suo campo di intensita iniziale paria 1,0 x 10T
che aumenta nel tempo al ritmo di 1,0 x 107'T/s.
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» Quanto vale il modulo del campo elettrico indotto lun-
go la spira?
: puoi scrivere il valore del campo magnetico co-
me funzione del tempo, cioe B (£) = B, + (1,0 x 107 T/s) t.
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Una spira circolare di raggio 12 cm ¢ immersa in un
campo magnetico uniforme di intensita B, = 1,2 x 10° T
perpendicolare alla sua superficie. Il modulo del campo

magnetico viene progressivamente aumentato fino al va-
lore di B;= 8,4 x 10° T e nel processo viene indotto nel-
la spira un campo elettrico con modulo di valore medio
2,2 x 107 N/C.

» In quale intervallo di tempo ¢ avvenuta la variazione
di intensita del campo magnetico per ottenere questo
campo elettrico medio?
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Una spira circolare si trova immer-
sa in un campo magnetico uniforme inclinato di 45° ri-
spetto al suo asse. La spira ha un raggio di 7,4 x 10*m e
il modulo del campo magnetico varia secondo la legge

B(t) = b, > con b, = 5,0 x 10°° ; i

Determina il modulo della circuitazione del campo
elettrico al variare del tempo lungo un cammino che

coincide con la spira circolare.

Determina il modulo del campo elettrico indotto all’i-

stante t = 2,0 s.
m*T

[(1,2>< 101"

)r: 5,2 % 10 N]

C

@) (aretal

-44 2T
:(42‘{6,45..)"{0 f—"}—)—;—)t‘ ~ (,

oy
v

P(E)=B)-S cn45°

oL = U_ZTI‘IZ'Z«G;, t

égou. = \IZTTTLz/Q'ot
g

-
E-2nn E_o‘zmﬂrot

Z

"

-
-

T2 (axt07tm ) (3004578 1) (3.0 »)

= 52,325... x40

2

—10 N

—

C

f_~.";'s2a<'{o""IS ._N.
[ C




